
Das DIfHE würdigt gemeinsam mit der 
hlb-Bundesvereinigung herausragende 
Leistungen an Hochschulen für angewandte 
Wissenschaften.

Die spezifischen herausragenden Leistungen der Hochschulen für angewandte 
Wissenschaften werden in der Öffentlichkeit und in der politischen Diskussion zu 
wenig wahrgenommen.

Preisverleihungs-
symposium 2025
Das Beste aus den Hochschulen für 
angewandte Wissenschaften

Freitag, 16. Mai 2025 
Berlin

Wir haben es es uns daher zur Aufgabe gemacht, ihre Sichtbarkeit zu stärken und 
zugleich ein Podium zu schaffen, um Leistungen an den Hochschulen für angewandte 
Wissenschaften aus den verschiedenen Dimensionen vorzustellen und zu würdigen. 
Zu diesen herausragenden Leistungen gehören insbesondere Brücken zwischen Wissen-
schaft und Praxis, anwendungsbezogene Lehre und anwendungsorientierte, kooperative 
Forschung. Wir möchten zugleich die Entscheidungsträgerinnen und Entscheidungsträger 
aus Politik, Gesellschaft und Wirtschaft mit solchen aus den angewandten Wissenschaften 
zusammenbringen. Gemeinsam mit unserem Partnerinstitut, dem Deutschen Institut für 
Hochschulentwicklung, führen wir ein Preisverleihungssymposium durch, in dessen Rahmen 
drei Preise vergeben werden, die die beeindruckende Entwicklung der Hochschulen für 
angewandte Wissenschaften sichtbar machen.

Danken möchten wir den zahlreichen Kandidatinnen und Kandidaten, die Bewerbungen 
für die ausgelobten Preise in den drei Kategorien
• Transfer und Kooperation,
• Nachhaltige Weiterentwicklung der Hochschullehre,
• Beste HAW-Promotion
eingereicht haben.

Es ist den drei Jurys nicht leichtgefallen, aus der Fülle der sehr guten Vorschläge die  
Gewinner zu ermitteln. Die Jury der Kategorie „Beste HAW-Promotion“ hat sich aus  
diesem Grund schließlich für drei zu würdigende Dissertationen entschieden. Für die  
Verleihung dieser drei dotierten Preise konnten wir Persönlichkeiten aus Wirtschaft, Politik 
und Gesellschaft für eine Schirmherrschaft gewinnen, die unser Vorhaben erst ermöglicht 
haben. Das Bundespräsidium des hlb möchte sich an dieser Stelle insbesondere bei der 
Kaenders-Stiftung, Dr. Joachim Wünning sowie dem Europäischen Management Institut 
für die großzügige Unterstützung bedanken!

Seit vielen Jahren würdigt die hlb-Bundesvereinigung Politikerinnen, Politiker und Akteure, 
die sich in besonderer Weise für die Entwicklung des Hochschultyps der Hochschulen für 
angewandte Wissenschaften verdient gemacht haben. Das Preisverleihungssymposium bildet 
zugleich den Rahmen, um die in diesem Jahr ausgewählte Ehrung vorzunehmen.

Wir wünschen Ihnen eine erlebnis- und erkenntnisreiches Preisverleihungssymposium und 
freuen uns auf den anregenden Austausch!

Ihr hlb-Bundespräsidium

Programm 

ab 17:00 Uhr Sektempfang

18:00 Uhr Beginn des Symposiums

Verleihung der Preise für 
– Transfer und Kooperation
– nachhaltige Weiterentwicklung der Hochschullehre
– die beste HAW-Promotion

 Verleihung des hlb-Ehrenpreises  
für hochschulpolitisches Engagement

im Anschluss gegen 20:00 Uhr Abendempfang

Musikalische Begleitung

BHT Swing Ensemble 
Leitung:  
Chrysanthie Emmanouilidou

Veranstalter: Deutsches Institut für 
Hochschulentwicklung
www.difhe.de

hlb-Bundesvereinigung
www.hlb.de

Eine Veranstaltung des Deutschen Instituts für Hochschulentwicklung DIfHE  
in Zusammenarbeit mit der hlb-Bundesvereinigung.

Veranstaltungsort
Hotel AMERON Berlin ABION Spreebogen
Alt-Moabit 99
10559 Berlin

Um vorherige Anmeldung über dieses Online-Formular wird gebeten:
https://www.hlb.de/anmeldung-preisverleihung 
Bei Fragen zur Teilnahme am Preisverleihungssymposium erreichen Sie uns
per Mail unter hlb@hlb.de oder telefonisch unter 0228 555256-22.


